■泉州晚报 2024年6月3日 星期-

深化安全宣传 筑牢安全防线

全市"安全生产月"活动启动 仪式暨安全生产部署会召开

本报讯 (融媒体记者林书修)近日,继收 听收看全国、全省"安全生产月"活动启动仪 式后,我市随即召开全市"安全生产月"活动 启动仪式暨安全生产部署会,就深化安全宣 传、强化安全事故防范等重点工作再部署。市 委常委、常务副市长黄景春出席并讲话。

会议要求,各级各部门要从讲政治的 高度抓好安全生产工作,结合今年"畅通生 命通道"主题,分行业分领域开展宣传活 动,迅速造浓氛围、精准开展宣传、强化警 示作用,推动全社会积极参与"九小场所"、 居住环境、公共设施等的隐患发现、排查与 整改工作,切实形成全民关注安全、参与安 全的良好社会氛围。

会议强调,要有序推动安全生产治本攻 坚三年行动,强化重大事故隐患排查整治, 推进整改核实和"回头看",确保重大事故隐 患动态清零;市、县两级安办要围绕重点指 标,加强督导检查和晾晒通报,狠抓各项专 项行动落实的推进力度。要统筹开展企业全 员安全生产责任制建设、"九小场所"消防安 全和安全生产标准化提质扩面,进一步摸排 完善"九小场所"、商贸企业、小微企业等隐 患底数台账,抓好标杆示范企业创建等。要 持续深化安全生产执法提升专项行动,保持 "打非治违"高压态势,倒逼各方安全责任落 实。要持续做好端午假期安全防范、森林防 灭火、防汛备汛等工作,强化安全形势分析 研判,落实落细防范措施,全力确保全市安 全生产形势持续稳定向好。

学深"新质生产力" 助力高质量发展

新生代新质生产力研修班 在泉开班

本报讯 (融媒体记者黄伟毅 通讯员陈 灿铭)6月1日,新生代新质生产力研修班在 泉举办。市委常委、宣传部部长、统战部部长 刘林霜出席开班式并讲话。

市领导指出,青年企业家强则民营经济 强,民营经济强则泉州更强。青年企业家要深 入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产 力的重要论述,积极传承弘扬、创新发展"晋 江经验",紧紧抓住科技创新这一新质生产力 的核心要素,坚定不移走"专精特新"发展之 路,努力把传统产业做优、把特色产业做强、 把优势产业做精,争当行业"领军企业"、"隐形 冠军"企业。要胸怀产业报国、实业强国的壮 志,坚持"国家所需、民企所能",充分彰显民营 企业和民营企业家"自己人"的作为。要主动 融入发展大局,加快创新驱动、加速产业人才 培养集聚等,为助推泉州产业转型升级增添 动力。要学懂弄通新质生产力的相关理论、科 学要义,将所学知识和技能转化为推动企业 高质量发展的实际成效。

本次研修班由市委统战部、市工商联主 办,学制一年,学员来自全市范围内的优秀新 生代企业家。研修班还邀请著名战略咨询专 家、智纲智库创始人王志纲和著名经济学家、 北京大学国家发展研究院教授周其仁分别作 《归去来兮话民企》和《民企突围,认知为先》专 题辅导讲座。 (相关报道见第七版)

创新驱动 智慧引领

2024年丰泽区文化产业 新质生产力高级管理研修班开班

本报讯 (融媒体记者高慧子 通讯员谢 玉燕 李方欣)昨日上午,"2024年丰泽区文 化产业新质生产力高级管理研修班"开班仪 式在中国人民大学艺术楼举行。35名丰泽 区文化产业代表走进中国人民大学,开启为 期6天的文化产业新质生产力提升之路。

本次研修班旨在帮助企业经营者开拓 视野,塑造新思维、新角色和新能力,更好地 适应新时代发展要求,推动泉州和丰泽文化 产业创新发展,为促进全市经济社会发展作 出新的更大贡献。研修班邀请了文化产业领 域的知名教授学者、文化央企负责人等大 咖,围绕文化产业发展趋势、创新模式、政策 环境等关键课题进行深入探讨,课程内容既 包括文化产业与新质生产力、知识产权保 护与文创企业创新、国际艺术品牌传播、文 旅融合视域下传统优秀文化的视听表达与 融合传播、视觉营销与企业形象设计等理 论授课,也包括前往中国国家博物馆、中国 人民大学校史馆、北京文化产业园区朗园 Station、嘉德艺术中心等地现场教学。学员 们纷纷表示将珍惜难得的学习机会,充分利 用6天时间主动学习、积极交流、汲取新知, 不断提高自己的综合素质和职业能力。

本次研修班由丰泽区人力资源和社会保 障局、区委人才办、区文化体育和旅游局、区 市场监督管理局、团区委、区妇联主办,中国 人民大学艺术学院等单位承办。

'深学争优、敢为争先、实干争效"行动

泉乡好货 品牌强农

2024年度泉州市知名农业品牌评选认定结果公布

本报讯 (融媒体记者范金林) 日前, 由市农业农村局、市林业局、市海洋与 渔业局联合组织开展的2024年度泉州 市知名农业品牌评选认定工作结束。 泉州市知名农业品牌评选认定委员会 办公室公示了"2024年度泉州市知名 农业品牌"评选结果,安溪龙门茭白、 德化黑鸡入选"2024年度泉州市知名 农产品区域公用品牌"推荐名单,詹府 大院、梅百华、康福和等14个品牌入选

"2024年度泉州市知名农产品品牌"推

在新增的市级知名农产品品牌中, 包括11个农业类、1个海洋类和2个林 业类,涵盖洛江、晋江、南安、惠安、永 春、德化6个县(市、区)。截至目前,全 市有市级知名农产品区域品牌18个、 市级知名农产品品牌83个。作为全省 第二个开展市级知名农业品牌评选工 作的设区市,泉州正实施"泉乡好货"

精品培育计划,打造农产品品牌体系, 产标准化实施方案(2024-2026)》,加 大特色农产品标准化创建,同时将"三 品一标"农产品(发展绿色、有机、地

理标志和达标合格农产品)纳入市级 先后制定出台《泉州市特色农产品生 特色现代农业发展补助对象,2024年 度市级财政资金安排100万元,将补 助新增农业"三品一标"认证产品50

深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动 入学习"千万工程"经验 推进乡村全面核兴



围头港一马尼拉港 "点对点" 直航快线开航

6月1日,在泉州港围头湾港 区,装载790TEU(标准箱)泉州本 地鞋服的集装箱船舶"美高1"轮在 驶向菲律宾马尼拉港。这是围头港 通后,将提供"36小时"海运快航周 班服务,大大缩短"晋江—菲律宾 马尼拉"航程时间,进一步优化泉 州港东南亚航线网络布局。

(融媒体记者许雅玲 林劲峰 通讯员张静 林金海 摄影报道)

普查员下沉一线勤入户 严把关确保数据高质量

"2023年从区普查办开展第五次全 国经济普查动员会回来,我就觉得肩上 担起一副沉重的担子。"泉州市丰泽区东 湖街道凤山社区普查骨干陈圆圆回想起 经济普查工作时,不禁感慨道。

作为经验丰富的基层社区工作人 员,陈圆圆经历了第一次至第五次经济 普查等各类大型普查,即便如此,此次普 查综合性强、涉及范围广、参与部门多、 技术要求高、工作难度大、政策性强的特 点仍旧带给他不小的压力。

凤山社区是典型的开放式城乡接合 部老社区,辖区单位众多、混杂,有不少 登记在册的法人和产业单位,还有数量 众多的个体户。这些单位不仅经济成分、 产权结构和组织形式较为复杂,而且在 居民楼、城中村、写字楼等场所较多。要 完成经济普查工作,做到不重不漏,是一

项非常难的事情。陈圆圆和社区其他普 查员在入户过程中,对普查对象尽可能 准确详细地解释经济普查工作,争取他 们的配合;对于不配合的单位,更是多次 上门,耐心细致地做工作,力争做到一家

在长达数月的清查入户工作中,陈 圆圆严格遵守工作纪律,保质保量完成 清查入户工作,为下一阶段的普查打下 了基础。为了把普查工作搞得有声有色, 自己负责的单位他家家跑,跑过的企业 不计其数。登记过程中,陈圆圆严格以 《中华人民共和国统计法》和《全国经济 普查条例》为准绳,以原始资料和台账为 依据,确保数据真实有效,高效率、高质 量地完成经济普查任务。

□融媒体记者 邱丰 谢曦 通讯员 曾开灶 文/图



本报讯 (融媒体记者谢曦)在第23 个全国"安全生产月"来临之际,近日,由 省住建厅、省国资委、市住建局指导,福 建建工集团、南安市政府主办的2024年 安全生产月活动启动仪式暨"安康杯"职 工安全技能竞赛在南安市城市文化旅游 综合体项目现场举行。

围绕"人人讲安全、个个会应急-畅通生命通道"主题,现场举行了安全宣 誓、知识竞赛、现场观摩和应急救援演练

守牢安全底线 护航企业发展

等活动,通过学习观摩、技能比武和实战 表颁奖,并为奋战在项目一线的工友送 重点项目,总建筑面积10.15万平方米、 演练提升全员安全意识、应急处置和避 险逃生能力,筑牢企业高质量发展安全 底线。主办方还向安全技能竞赛获奖代 城市文化旅游综合体项目是泉州市在建

上防暑降温慰问品。

据悉,此次活动举办地——南安市

总投资11亿元,建成投用后将进一步完 善城市功能、提升城市文化能级,打造南 安文化新地标。

欢乐童心 友好童行

本报讯 (融媒体记者游怡冰 郑银杰 文/图)近日,市妇联举行"爱 心妈妈 点亮未来"泉州市2024年 "我们和留守流动、困境儿童在一起' 主题关爱活动。

来自丰泽区的15名留守流动、 困境儿童代表及15个"爱心家庭", 还有爱心志愿者、社工等参加活动。 活动为留守流动、困境儿童送上节日 礼物,还包括"微爱认领"行动、破冰 游戏和亲子游园等环节,爱心家庭和 留守流动、困境小朋友们填写好结对 卡,相互认识沟通。

"我们和留守流动、困境儿童在 一起"关爱主题活动到今年已是第 14个年头,是市妇联针对留守流动、 困境儿童亲情缺失的问题,唤起社会 各界共同关注留守流动儿童而实施 的一项公益活动,取得了很好的社会



紧绷防范之弦 提升反诈意识

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员林 剑云)为增强社区矫正对象防范应对电信网 络诈骗犯罪的意识和能力,有效守护个人财 产安全,近日,晋江青阳司法所组织社区矫 正对象开展防范电信网络诈骗专项警示教 育活动。

活动现场,青阳司法所工作人员组织社 区矫正对象学习有关防骗知识、防骗技巧, 并安装使用"国家反诈中心 App",开启来 电和短信预警,强化信息化预警效果,防范 社区矫正对象遭受电信网络诈骗或进行电 信网络诈骗犯罪。

此次活动使社区矫正对象更深入地了 解和掌握防范电信网络诈骗的常识和技巧, 切实增强在册社区矫正对象防骗意识和识 骗能力,提高社区矫正对象法律观念,远离 电信网络诈骗犯罪。